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On fait subir 4 une mole d’un gaz parfait le cycle d uivantes :
1 — 2 Compression adiabate.
2 -» 3 Chauffage isobare. .
3 — 4 Détente adiabate. ' |

4 — 1 Refroidissement isochore.
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Chagque état i est défini par sa pression Pj, sa température T et son volume V; (i variant de 1a4).
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R étant la constante universelle des gaz parfaits et y le rapport d
]. Représenter qualitativement le cycle des {cansformations sur les diagrammes (P,V) et (T,S).
2. Déterminer 1’expression de: ‘

a. lapression Py en fonction de o, vy €t Py

la température T2 en fonction de o, vt Ti :

la pression P3 a I’état 3 %:n fonction de o, y et Py

température T3 a Iétat 3 en fonction de o, B,y et Ty
la pression P4 4 ’état 4 en fonction de a, B, y et P,
f latempérature T4 & I’état 4 en fonctionde o, B, yet T,

3. Déterminer en fonctions de n, R, T, B, et vy, les énergies travail et chaleur mises en jeu le long de
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chaque transformation. Préciser le sens des échanges.

4. En déduire la variation d’énergie interne AU le loi .
. ong de chaque transformation et puis sur tout le
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cycle.
5. Déterminer la variation d’entropie AS pour chaque transformation, déduire AS
11, cycle:
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nt (ou efficacité) € d
‘_ u cycle en fonction d
ey, aetp.
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Exercice (12.5 points)

_ Un paz parfait de nmeles, pour lequet 2 : : '
chalewr spécifique mokaire e, =32, est . p 4 \ A3
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) Les tefipiratud S
. a. Calouler Tz en fonction de Ty
. Calcolés Tp en fonction de Ty -
e Calouler T en fonction de T '

2y Pourle itjet (ACB). | p v
" % Donner s rature de Iz trangformation {AC) puis calctler Wac ¢f Que.
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